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Niederschrift 
 

über die 20. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 02.02.2016, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:10 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Stefan Hinrichsen Bürgermeister  
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Ricklef Hinrichsen   
Herr Christian Just 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Jan Petersen   
Herr Thorsten Tramm   
Herr Wögen Volkerts   
Frau Frauke Vollert 1. stellv. Bürgermeisterin  
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jens-Peter Hinrichsen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschriften über die 18. und 19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Beratung und Beschlussfassung über den Erlass der Haushaltssatzung und den Haus-

haltsplan 2016 der Gemeinde Midlum 
Vorlage: Mid/000086 

 10 .  Beteiligung der Nachbargemeinde zum BPlan Nr. 7 der Gemeinde Oldsum für das Ge-
biet westlich Eemelkeswai 

 11 .  Verschiedenes 
 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Hinrichsen begrüßt die Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Ein-
ladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Hinrichsen teilt mit, dass TOP 9 “Beratung und Beschlussfassung über 
den Erlass der Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 2016 der Gemeinde Midlum“ 
von der Tagesordnung genommen und auf die nächste Sitzung verschoben werden 
muss. 
Neu mit aufgenommen werden unter TOP 10 müsse der Punkt „Beteiligung der Nach-
bargemeinden zum BPlan Nr.7 der Gemeinde Oldsum für das Gebiet westlich Eemel-
keswai“  
Die Gemeinde stimmt der Tagesordnungsänderung einstimmig zu. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 12 bis 15 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschriften über die 18. und 19. Sitzung (öffentli-
cher Teil) 

  
Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschriften über die 18. und 19. Sitzung (öf-
fentlicher Teil) werden nicht erhoben. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Hinrichsen berichtet: 
 
Mit der  geplanten Straßensanierung der Kreisstraße zwischen Alkersum-Midlum-
Oevenum und im Zuge dessen auch die Sanierung des Schulwegs solle in diesem Jahr 
begonnen werden. Ein genauer Termin stehe jedoch noch nicht fest. 
Für den am 20. März stattfindenden Marathon werde man die Löcher vorab dicht mach-
ten. 
 
Die Bäume in der Marsch müssten weggenommen werden, damit es möglich sei, die 
Gräben auszubaggern. Dafür müsse die anliegende Grundstückseigentümerin gefragt 
werden, um von dort aus arbeiten zu können. 
 
Die Neuanschaffung der ausgewählten Hundetoiletten sei mit 500,00 Euro / Stck. sehr 
kostspielig. Um ggf. einen günstigeren Preis zu bekommen, sei zu prüfen, ob ein ge-
meinsamer Einkauf mit anderen Gemeinden möglich sei. Oder man baue eine einfache 
Variante selbst. 
 
Das Amt Föhr-Amrum habe zum 15.01. Herrn  Hafedh Ben Mansour als Flüchtlingsbe-
treuer eingestellt. 
Zum 02.02. habe Herr Frank Christiansen als Hausmeister seine Tätigkeit aufgenom-
men. 
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Die Holzpfähle mit den Schildern vom Bikehaufen seien geklaut worden. Anzeige sei 
erstattet und neue Schilder aufgestellt worden. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte vor. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Kurbetriebsangelegenheiten vor. 
 

 9. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass der Haushaltssatzung und den 
Haushaltsplan 2016 der Gemeinde Midlum 
Vorlage: Mid/000086 

  
Dieser Tagesordnungspunkt wurde auf die die nächste Sitzung verlegt. 
 
 

 10. Beteiligung der Nachbargemeinde zum BPlan Nr. 7 der Gemeinde Oldsum für das 
Gebiet westlich Eemelkeswai 

  
Die Gemeindevertretung nimmt Kenntnis von den vorgelegten Planungen. 
Anregungen und Bedenken werden einstimmig nicht vorgebracht 
 
 

 11. Verschiedenes 
  

Die Freiwillige Feuerwehr erweitert ihre Haushaltsbedarfsliste 2016 um die Beschaffung 
von Material und Schutzkleidung für zwei neue Kameraden. 
 
Die alljährliche Dorfreinigung soll am 13.02. stattfinden. Ein Aufruf an alle Midlumer sol-
le über die Zeitung und Facebook erfolgen. 
 
Im Schaukasten werde eine neue Lampe eingebaut. 
 
 

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Hinrichsen den öffentlichen Teil 
der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 

Stefan Hinrichsen Petra Querfurth-Göttsche 
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